

习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时再次强调“保障国家粮食安全，是农业大省、粮食大省的政治责任”，要求我们“以发展现代化大农业为主攻方向，完善强农惠农富农支持制度，统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。”

党的十八大以来，总书记先后四次视察吉林，每次必看农业、必讲粮食。这次总书记明确提出，“保障国家粮食安全，吉林要当好排头兵”。这是对我们的重托和厚望。省委十二届五次全会把“完善粮食安全保障能力提升机制专项”作为9个重点专项改革之一，作出部署和安排。我们要牢记嘱托、感恩奋进，全方位、系统性地

提升粮食安全保障能力，把维护国家粮食安全的重任稳稳扛起来。

要在“藏粮于地”上下功夫，着力促进粮食稳产增产。对我省而言，黑土地是宝贵的财富，必须保护好利用好这个“耕地中的大熊猫”；

(下转四版)

**牢记嘱托 感恩奋进**  
在中国式现代化建设中展现更大作为

中共白城市委主管主办  
白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/  
本报公共电子邮箱：bcbrs0153@vip.163.com

2025年2月21日 星期五 农历乙巳年正月廿四 第12228期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbwx



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengrbao

## 市委召开今年第3次常委会会议

本报讯(记者张赫)2月20日，市委书记李洪慈主持召开今年第3次市委常委会会议。

会议传达学习习近平总书记在听取四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示批示精神，集中观看警示教育专题片《负重如山》。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，按照省委、省政府的部署要求，深刻吸取事故教训，严之又严、细之又细做好安全生产工作。要压实“四方责任”，各地、

各部门党政“一把手”务必要高度重视，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细本地区本领域的安全生产工作，坚决防止发生重特大安全生产事故。严格落实“三管三必须”要求，属地和行管部门协同发力。压实企业主体责任，规范有序开展生产。突出应急管理部门综合监管责任，推动各方把责任落实到具体岗位人员。要树牢“防胜于救”理念，加强隐患排查整治，紧盯大跨度建筑、燃气、消防、道路运输、危旧房屋等重点，抓实安全生产隐患排查整治行动。全面排查全市在建的重点项目，

抓好招投标、监理、建设、验收的全链条检查。要突出抓好大跨度建筑管理，严格落实属地责任，做好大跨度建筑安全检测，做到应检尽检。要统筹加强各领域安全工作，严防极端事件，紧盯冰面安全，加强春季草原防火，狠抓信访维稳，确保社会大局平安稳定。要健全补齐安全监管制度漏洞，常态化管好工程质量和安全。要持续提高应急处置能力，加强全市应急救援队伍建设，进一步修订完善各级各类应急预案，常态化做好应急演练，严格执行紧急信息报告制度。

重点任务，要加强协作配合，扎实推进各项整治工作，营造干净整洁、文明有序的村庄环境。

会议强调，要因地制宜发展辣椒产业，加快推进重点项目，着力延长产业链条，打造品牌，提高效益，促进农民增收。

会议强调，要扎实推进白城职业教育资源整合工作，科学设置专业科目，提高教育和实训质量，为白城高质量发展输送实用型技术人才。

会议指出，实行政府公建项目归口管理，是强化过程监管、确保工程质量的重要举措，要严格落实委托代建模式，以“专业人干专业事”提高建筑工程质量安全。

会议强调，要用好用活有限的新能源资源，规范开发程序，加强过程监管，加快重点项目建设，提高资源利用质效。会议还研究了其他事项。

阮刚辉、陈锋、黄秀清、李子罡、刘天娇、夏晖、孟凡平出席会议。

社会大局平安和谐稳定。

会议强调，要坚定不移把反腐败斗争纵深推进，着力完善制度、堵塞漏洞，在清正廉洁的前提下担当作为、干事创业。要持续巩固党纪学习教育成果，把纪律和规矩挺在前面，保持风腐同查同治高压态势，深入整治群众身边的不正之风和腐败问题。要深入落实“作风建设和巩固提升年”活动要求，大力弘扬务实担当负责作风，为全市高质量发展提供坚强保障。

会议强调，要把民营经济支持政策及时、精准落到企业和项目，依法保护民营企业和民营企业合法权益，全力帮助民营企业稳定经营、稳步发展。

会议强调，要加强与中国移动省公司的战略合作，力争在产业发展、乡村振兴、数字经济等方面形成更多合作成果。

阮刚辉、陈锋、黄秀清、刘天娇、夏晖、孟凡平出席会议；李子罡列席会议。

近年来，洮北区积极引导农民发展大棚种植、畜禽养殖等产业，做好农村产业大文章，助力乡村振兴。在青山镇光菜村就有一位“养殖达人”——张坤，他带头成立家禽养殖基地，带领乡亲们打开一条致富之路。

走进鸿源生态禽业养殖基地，笔者看到张坤正在仔细查看大鹅生长情况，为大鹅添加精心调配的饲料。看着这些膘肥体壮、活力满满的大鹅，张坤的脸上洋溢着满意的笑容。2022年初，张坤返乡创业，投身于乡村振兴的大潮中。经过深入的市场调研和技术学习，张坤发现养鹅不仅周期短、市场前景好，而且经济效益十分可观。于是，他毅然决定在家乡开启养殖大鹅的创业之路。鸿源生态禽业养殖基地占地面积75亩，拥有2个养殖大棚。这里主要养殖的品种为三花白鹅、本地白鹅和草原红大公鸡。这些品种具有个头大、生长速度

## 生态养鹅新农人 增收致富绘新景

●姚丹 姜洪宝 文/摄

快、繁殖率高、肉质好等特点，深受市场欢迎。

在养殖过程中，张坤始终坚持生态养殖的理念。他利用东北天然的地理和气候条件，采取散养放养的模式，让家禽在广阔的天地间自由生长。这种养殖方式不仅提高了家禽的品质和口感，还降低了养殖成本，实现了经济效益和生态效益的双赢。

经过3年的小规模养殖，张坤积累了丰富的养禽技术经验。他通过线上与线下的销售模式，成功地将养殖基地打造成为了一个集养殖、加工、销售为一体的

综合性企业。每年养殖基地的鸡、鹅养殖量都在5000到8000只以上，年销量更是达到了1万只左右。尤其是在年底的销售旺季，每天的销量都能达到二三百只，产品远销全国各地。

展望未来，张坤信心满满。他计划继续加大资金投入，建设5栋脱温室育雏棚，进一步扩大养殖规模。张坤说：“我的创业初衷就是想发展生态养殖产业，带富一方百姓。现在，我已经在这条路上走出了第一步。未来我将把鸿源生态禽业养殖基地打造成青山镇的特色产业，为乡村振兴贡献自己的力量。”

膘肥体壮的大鹅在悠闲地散步。



## 市政府2025年第1次常务会议召开

本报讯(记者姜宁)2月20日，市长杨大勇以视频形式主持召开市政府2025年第1次常务会议。

会议套开市委常委会(扩大)会议；听取并原则同意《关于农村人居环境整治春季攻坚行动方案》《关于强化政府公建项目工程建设全过程管理的实施方案》《白城市奖励性新能源项目建设指标分配实施办法》；听取并原则同意《白城市2025年辣椒产业高质量发展工作计划》《白城市职业教育资源整合工作方案》，决定按程序提交市委常委会审议。

会议集体观看安全生产警示教育专题片《负重如山》，市住建局、市民政局、市文广旅局分别就2024年度“三管三必须”和安全生产工作落实情况述职。会议强调，要深入分析当前安全生产形势，深刻汲取教训，紧盯大跨度建筑、道路交通、消防、燃气、企业复产、项目复工、“一老一小”、学校医院、商场超市和冰雪活动等重点，压紧压实各方责任，深入开展全链条安全隐患排查整治，加强各环节安全管理，确保全市大局安全稳定。

会议指出，改善农村人居环境，是实施乡村振兴战略的

## 市政府党组2025年第1次(扩大)会议召开

本报讯(记者姜宁)2月20日，市政府党组书记、市长杨大勇主持召开市政府党组2025年第1次(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、习近平总书记在二十届中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神、在民营企业座谈会上的重要讲话精神；审议《白城市人民政府 中国移动通信集团吉林有限公司战略合作协议》。

会议强调，全市政府系统必须深刻领会、准确把握习近平总书记对吉林工作的总体要求，找准白城在全省、全国的

定位，抢抓机遇、明晰路径、迅速行动。要加强党建引领，扛起管党治党责任，打造为民务实清廉的政府。要加快建设现代化产业体系，坚定不移发展实体经济，办好“十件惠企实事”，推进“四大产业集群”建设，培育具有白城特色的新质生产力。要进一步全面深化改革，扎实推进乡村全面振兴，抓好盐碱地治理、高标准农田建设等增粮任务，做实做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章。要切实铸牢中华民族共同体意识，落实少数民族发展政策，抓好历史文化遗产保护传承和活化利用。要精准织好“五线谱”，切实维护

## 市七届人大常委会第三十五次主任会议召开

本报讯(记者冯苗苗)2月20日，市人大常委会主任徐辉主持召开市七届人大常委会第三十五次主任会议。

会议决定于2月21日召开市七届人大常委会第二十一次会议。主任会议建议常委会会议议程为：传达习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神；听取审议《白城市人大常委会2025年工作要点(草案)》；听取审议《2024年度规范性文件备案审查工作情况的报告》；听取审议关于个别代表的代表资格的报告及人事事项。

会议还听取了关于《贯彻落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神工作任务清

单》起草情况、关于2024年度规范性文件备案审查工作情况的汇报；听取了关于《中华人民共和国法律援助法》执法检查报告》《白城市稻米加工产业发展情况视察报告》《全市乡村旅游工作开展情况的视察报告》《全市医疗服务高质量发展工作报告》《全市科技成果转化情况的工作报告》《市政府债务管理情况的报告》《全市新型农业经营主体发展情况的报告》审议意见办理初审情况的汇报；讨论确定了市七届人大常委会第二十一次会议议程(草案)及日程安排。

市人大常委会副主任吴东文、王郢、张宇，秘书长王玉江出席会议。各委(办、室)负责人等列席会议。

## 三省区税务部门联动 挖掘经济发展“金点子”

本报讯(姜萌)“我们联合泰来、扎赉特旗税务局，深挖税收数据‘金山银山’，从跨区域视角、税收视角叠加形成了系列分析报告，并提交给本地政府相关领导同志，为三地地方经济发展提供了税务智慧。”国家税务总局镇赉县税务局工作人员尹磊拿着一篇题为《税收视角下“两省一区”交界县域经济分析报告》的税收经济分析报告介绍说。

日前，吉林省镇赉县、黑龙江省泰来县、内蒙古自治区扎赉特旗三地税务部门建立跨区域联合分析机制，进一步深化数据交换、信息共享、分析同步等领域的交流合作，推动信息技术与数据要素的有效衔接，全力将税收大数据的“金山银山”转化为实实在在服务地方经济发展的

“金点子”。

镇赉县、泰来县、扎赉特旗位于两省一区交界处，生态环境相近、产业结构相似，经济往来密切，有天然的区域协同关系。“为推动区域一体化高质量发展，我们建立了税收分析联席会议制度，签订了《税收经济联合分析合作备忘录》，并开展实地调研对接，深入研究三地产业发展态势。”镇赉县税务局负责人王洪涛表示。

税收是经济的“晴雨表”，税收大数据反映出当地经济的走势。在尹磊的办公电脑上，一张张电子表格详细记载着反映三地经济发展的税收数据和态势分析。“我们通过税收数据与经济运行的关联性分析，从经济角度分析税收，从税收视角看经济发展。”尹磊表示。“税收数据显示，三地

民营经济税收占总税收的比重都处于较高水平，占比均超过84%，对此，我们提出了促进民营经济发展的相关建议；税收数据还显示，镇赉和泰来的新能源产业发展较为迅速，我们结合吉林省新能源产业发展情况提出了持续推动装备制造业产业规模化的发展建议，旨在为区域经济的绿色低碳转型和高质量发展提供有力支撑。”

据了解，三地税务部门通过联合分析机制，持续深化交流，积极分享经济分析课题成果，将分析成果充分应用到区域协同发展等方面，提出了多项服务经济发展的意见建议，镇赉县的分析成果不仅得到了镇赉县政府的采纳，还作为典型报告专刊印发，为白城市政府提供决策参考。